

ОМ САИ РАМ

Добро пожаловать в Прашанти Сандеш

ПОДКАСТ 249, «УЧИТЕЛЬ – ГУРУ – МАСТЕР»

11 июля 2024 год

Данный текст содержит выдержки из книги профессора Анил Кумара «Саи Ведам», страницы 21-29 и страница 32

ПОЧЕМУ В ДУХОВНОЙ СФЕРЕ СУЩЕСТВУЕТ НЕУДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ?

Первое. Мы задаемся вопросом, почему многие из нас чувствуют неудовлетворенность или недовольство. Мы знаем, что многие люди жалуются на то, что не достигли ожидаемых результатов на духовном пути. Неудовлетворенность существует и на духовном пути. Почему? В мире есть неудовлетворенность и недовольство. И это же недовольство преобладает на духовном пути. Этот вопрос беспокоит многих из нас.

Я НЕ ЗНАЮ, ГДЕ НАХОЖУСЬ ДУХОВНО

Второе. Я точно знаю, где нахожусь в мирской жизни. В области образования я знаю, где нахожусь: это или бакалавриат, или магистратура, или докторантура, или постдокторская диссертация и степень. Я знаю, где нахожусь академически. Где я нахожусь духовно, я не знаю!

С точки зрения академического образования, я знаю свою личность. Также экономически, у меня есть своя идентичность. Политически, я знаю, кто я – или я гражданин, человек на какой-то должности, или имеющий какую-то власть или контролирующую идеологию – я знаю, кто я. Духовно я не знаю, кто я!

КАК УЗНАТЬ, ГДЕ ВЫ НАХОДИТЕСЬ В ДУХОВНОМ ИЗМЕРЕНИИ?

Свами сделал определенные наблюдения по этому поводу.

ОДНА КАТЕГОРИЯ ЛЮДЕЙ СТРЕМИТСЯ К УЧИТЕЛЯМ

Есть две категории людей. Первая категория людей – это искатели Истины, которые ищут кого-то, кто мог бы их научить, показать технику, объяснить медитацию, рассказать о божественном, объяснить, что говорят священные тексты. Так, эта категория людей ищет кого-то, кто мог бы их научить. Искомое человека можно назвать учителем. Многие люди идут за учителями. Что говорит Библия? Что говорит Бхагавадгита? Что говорит Коран? Что говорят священные тексты? Все то, чему можно научить, делают учителя. Таким образом, такая категория людей стремится к учителям.

ВТОРОЙ КЛАСС ЛЮДЕЙ – ИСКАТЕЛИ ИСТИНЫ

Также существует вторая категория людей. Вторая группа людей не ищет учителей. Они ищут реальность. Они ищут источник знаний. Они ищут Божественность, истину, воплощенную в физической форме, ищут Божественность в человеческой форме. Они ищут личность, которая содержит всю суть, содержащуюся в священных текстах, и движущуюся среди нас. Его

называют его Мастером. Вы называете его Аватаром. Вы называете его пророком. Вы можете называть Его как угодно. Люди второй категории хотя и учатся у этой самой личности, а не через книги. Это второй класс людей, или искателей Истины.

Итак, у нас есть два типа искателей Истины: первый, который идет за учителями; второй тип, который идет за Аватарами, или воплощениями, или пророками, или Мастером, или гуру. Мы можем дать любое название, потому что гуру также является Аватаром.

ПЕРВЫЙ ТИП ЛЮДЕЙ БУДЕТ ИМЕТЬ БОГАТСТВО ЗНАНИЙ

Так, первый тип искателей, кто идет к учителю, будет иметь богатство знаний. Такие люди смогут ответить на любой вопрос из книг. «Что говорит Т. Мурти? Что говорит царь Соломон? Что находится в Книге Псалмов?» Они готовы отвечать на все вопросы: «Что об этом говорит Матфей? Святой Лука... согласно Евангелию от Луки? Согласно Евангелию от Матфея? Согласно карма-йоге? Согласно бхакти-йоге?» и так далее. Эти люди - носители информации, подобной той, что вы находите в интернете или в компьютере!

Итак, первый класс людей, обладая богатством информации, похож на компьютеры или интернет. Они могут похвастаться знаниями. Они могут гордиться своими ресурсными материалами и другой информацией. Они могут быть счастливы этим. Они хотели этого и получили. Они всем довольны. Второй тип людей находится в поисках истинной реальности, в поисках гуру, провидцев, аватаров. Что мы наблюдаем здесь?

МОЛЧАНИЕ – ЭТО СРЕДСТВО КОММУНИКАЦИИ, ИСПОЛЬЗУЕМОЕ ЛЮДЬМИ ВО ВТОРОМ КЛАССЕ

Величайшее красноречие или самый высокий стандарт коммуникации, ее глубина, притяжение осуществляется через полное молчание. Через полное молчание! Не красноречие, не ораторское искусство, не преподавание, не разговоры. Молчание – это средство общения. Молчание – это величайшее красноречие. Молчание – это высочайший стиль взаимодействия. Это осуществляется вторым типом людей, ищущих гуру или провидцев или Воплощение.

УЧИТЕЛЬ УЧИТ – ГУРУ ОБЩАЕТСЯ

Тот, кто учит - учитель. Второй – это гуру, который не учит. Он общается, взаимодействует с учеником. Преподавание отличается от взаимодействия. Преподавание – это процесс, осуществляемый вербализацией. Преподавание является вербальным. Но общение происходит через вибрации. Итак, учитель учит, в то время как Мастер устанавливает связь с учеником. Учитель передает знания, в то время как Мастер передает мудрость. Учитель говорит устно, с помощью речи, в то время как Мастер общается невербально.

УЧИТЕЛЬ УЧИТ, ОСТАВАЯСЬ ОТДЕЛЬНЫМ

Учитель делает всё, оставаясь снаружи. Простой пример: вот - я, вот - учитель Он учит меня. Учитель находится снаружи, вне меня. Учитель отличается от ученика. Я не являюсь учителем для самого себя. Нет. Я иду к учителю, и этот учитель учит меня. Это внешнее выражение, внешнее средство общения.

Учитель, который больше и лучше осведомлён, учитель, который более опытен, учит меня извне. Он говорит мне что-либо, я слушаю. Наше общение внешнее. Моё восприятие внешнее, через окна моих ушей.

ГУРУ ОБЩАЕТСЯ ИЗНУТРИ

Но Мастер другой. Он взаимодействует изнутри. Он не снаружи. Божественный Мастер находится внутри. Божественный Мастер говорит с вами изнутри, направляет вас изнутри, находится в контакте с вами изнутри. И, в конечном итоге, вы и Мастер — одно целое. Вы не остаетесь отдельными, как происходит в случае с учителем. Учитель умнее вас, более осведомлён, чем вы; и учитель более опытен, чем вы. Во втором случае вы и Божественный Мастер — одно и то же. Вопрос не стоит об опыте в этом случае, потому что вы — тот, кто испытывает, переживает и само переживание по отношению к божественному Мастеру.

Так что в присутствии Божественного Мастера вы не испытываете опыт. Вы сами являетесь этим опытом. Тогда как в присутствии учителя, вы - ученик, вы - слушатель. Вы проходите через процесс слушания, восприятия и обучения. Но присутствие Божественного Мастера — это не обучение, это не изучение, это не восприятие. Это становление единым с Ним.

ВЫ И МАСТЕР ОДНО ЦЕЛОЕ

Здесь нет двоих. Вы и Мастер — одно целое. Когда вы и Божественный Мастер внутри становитесь одним и тем же, наступает тишина. Наступает абсолютная тишина, как если бы вы находились в глубинах океана. Только на берегу вы находите шумные волны, создающие звук, и пену, бьющуюся о берег. Шум — вы можете назвать его пляжем Майами или любым другим, не имеет значения, если вы стоите возле пляжа, да, вы слышите только звук шумных волн.

Но в глубине океана... нет шума. Там только тишина. Таким образом, учитель общается со всеми звуками шумных волн у берега, где ученик слушает его, чтобы получить знания от него, тогда как Божественный Мастер хранит молчание, делая вас молчаливыми. В этой тишине оба становятся единым целым. Тишина объединяет; звук разделяет. Тишина соединяет людей, в то время как звуки разъединяют и разделяют.

Итак, тишина — это общение Мастера изнутри. Вот почему мы теряемся. Мы не знаем, находимся ли мы рядом с учителем или с Мастером! Некоторые из нас говорят: "Свами не разговаривает с нами!" потому что мы рассматриваем Его, как учителя. Все подобные фразы: "Он не разговаривает со мной. Я думал, что я его ученик. Я считаю, что я пришёл сюда, чтобы учиться у Него, слышать Его. Он не разговаривает со мной, поэтому я расстроен". - это мышление людей первого типа, и оно вполне понятно. Мы можем им сочувствовать, проявить заботу, без ненависти, без оценки, без осуждения, без чувства вины. Мы можем их понять.

До тех пор, пока мы приходим сюда с чувством, что приходим к Учителю, с чувством, что Он должен нам что-то рассказывать, что мы должны учиться у Него, а этого не происходит, до тех пор в нас будет развиваться разочарование, депрессия, неуверенность, чувство страха, весь негатив

подниматься, и будет казаться, что нет Его благословений. Вы не можете ожидать интервью при каждом посещении, ожидать того, что Свами будет говорить с вами каждую минуту, такие несбыточные ожидания приведут вас к расстройству и депрессии. Только это и случится.

БХАГАВАН НЕ УЧИТЕЛЬ – ОН МАСТЕР

Единственная причина, первая и главная причина нашей фрустрации – это наши ожидания. И вторая причина – наша путаница. Почему путаница? Потому что мы принимаем Свами за учителя, в то время как Он - Мастер. Если бы Он был учителем, Он мог бы учить, Он мог бы говорить с вами напрямую. Поскольку Он Мастер, Он говорит с вами изнутри.

Он общается с вами изнутри. Это то, что вы называете "внутренним голосом", что вы называете "осознанием". Божественный Мастер общается с вами с уровня вашего сознания, а не с физического уровня, не с той высоты физического формы или личности. Физическая форма, которую вы видите снаружи, начинает общаться с вами изнутри. Это то, что значит Антаранга Саи, Аната Натха Саи. "Антаранга Саи" означает "Внутренний обитатель". Баба, находясь внутри вас, общается с вами же изнутри.

Профессор Анил Кумар поделится с нами божественной мудростью на следующей сессии.

Спасибо за ваше время.

ОМ САИ РАМ